Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Ответы на задания теоретического тура олимпиады школьников

по биологии (10 класс)

(159 баллов - максимум)
Часть I (50 баллов, по 1 баллу за каждое тестовое задание)

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1-10
	Б
	Г
	Б
	Г
	А
	Г
	В
	Б
	В
	В

	11-20
	Б
	А
	В
	А
	Г
	А
	Г
	Г
	В
	В

	21-30
	А
	Г
	В
	В
	Б
	А
	Б
	Б
	Б
	Г

	31-40
	В
	Б
	Г
	А
	А
	Б
	А
	Б
	Г
	В

	41-50
	Г
	Г
	Г
	Б
	В
	А
	Б
	Г
	В
	Г


Часть II (36 баллов, по 2 балла за каждое тестовое задание)

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1-10
	Б
	Г
	Б
	В
	Г
	А
	Г
	Г
	Г
	Б

	11-18
	Б
	Б
	Б
	Б
	В
	Б
	Г
	Б
	-
	-


Часть III (20 баллов, по 1 баллу за каждое тестовое задание)

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	-
	+
	+
	-
	+
	+
	+
	-
	-
	+

	№
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Ответ
	-
	-
	+
	+
	+
	-
	-
	-
	+
	-


Часть IV (18 баллов)

1. (10 баллов, по 1 баллу за каждое верное распределение)

	Фанерофиты
	Хамефиты
	Гемикриптофиты
	Криптофиты

(геофиты, гидрофиты)
	Терофиты

	5, 8
	4
	3, 6
	7, 2
	1, 9, 10


2. (8 баллов, по 0,5 балла за каждое верное соответствие)

	Надкласс

Рыбы
	Класс

Земноводные
	Класс

Пресмыкаю-

щиеся
	Класс

Птицы
	Класс

Млекопи-

тающие

	2, 3, 5, 9, 12
	1, 2, 5
	8
	8, 10, 11
	4, 6, 7, 8


3. (5 баллов, по 1 баллу за каждое верное распределение)

	Рецептор
	Место расположения

	Колбочки
	В

	Нервно-мышечные веретена
	Г

	Палочки
	В

	Свободные нервные окончания
	Б

	Вкусовые сосочки, отвечающие за

восприятие сладкого
	Д


Часть V (30 баллов) 
Примерный ответ:

А) Биологическое разнообразие – это вариабильность живых организмов, включая наземные, морские и иные водные экосистемы и экологические комплексы, частью которых они являются. Это понятие включает в себя разнообразие в рамках вида, между видами и разнообразие экосистем (2 балла).

Сокращение биоразнообразия одна из основных экологических проблем современности. Дальнейшее сокращение биоразнообразия может привести к дестабилизации биоты, утрате целостности биосферы, в результате чего она не сможет выполнять свои функции. В результате ее необратимого перехода в новое состояние условия жизни на планете могут оказаться неблагоприятными для человека и, как следствие, – нехватка продовольствия для населения планеты (8 баллов).

Б) Для сохранения биоразнообразия необходимо (20 баллов):
1) создание природных заповедников, национальных парков, госу-дарственных природных заказников, памятников природы федерального значения, ботанических садов, дендрологических парков;

2) создание сети научных учреждений и учебных заведений  в которых будут проводиться (таксономические исследования, инвентаризация, оценка состояния объектов живой природы);

3) содержание и разведение растений, животных и др. организмов в питомниках, зоопарках, ботанических садах, генофондных хозяйствах или фермах и т.д.

4) хранение генетических материалов, клеточных и тканевых культур, семена в низкотемпературных генетических банках;

5) введение новых видов в культуру;

6) охранять и восстанавливать численность ареалов, природных популяций для поддержания внутрипопуляционного генетического разнообразия и генетической уникальности популяции;

7) регламентировать промысел животных и растений всех видов;

8) сохранять и восстанавливать среду обитания, проводить реконструкцию биотопов;

9) оказывать помощь животным при чрезвычайных ситуациях (техногенных авариях, стихийных бедствиях, погодных аномалиях 
и т. д.);

10) осуществлять контроль и регулирование антропогенной нагрузки на сообщества.
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